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1. Előterjesztés

Tisztelt Képviselő-testület!

A Rendőrségről szóló 1994. évi XXXIV. törvény (a továbbiakban: R.tv.) 8. § (4) bekezdése szerint „a 
rendőrkapitány vagy kijelölt helyettese évente beszámol a rendőrkapitányság illetékességi területén 
működő települési önkormányzat képviselő-testületének a település közbiztonságának helyzetéről, a 
közbiztonság érdekében tett intézkedésekről és az azzal kapcsolatos feladatokról."

A hivatkozott jogszabályi rendelkezés alapján Márton Zoltán r. alezredes, a Budapest Rendőr
főkapitányság I. kerületi Rendőrkapitányság kapitányságvezetője elkészítette a kerület közbiztonsági 
helyzetéről, a közbiztonság érdekében tett intézkedésekről és az azokkal kapcsolatos feladatokról szóló 
2022. évi beszámolót, mely beszámoló - és annak mellékletei - a jelen előterjesztés mellékletét képezi.



Tájékoztatom a t. Képviselő-testületet, hogy a R. tv. 8. § (5) bekezdése alapján, „ha a beszámolót a 
települési önkormányzatok többsége, illetőleg a vármegyei (fővárosi) önkormányzat nem fogadja e, 
három hónapon belül újabb beszámolót kell tartani. Ismételt elutasítás esetén a települési 
önkormányzatok többsége a vármegyei (fővárosi) rendőrfőkapitányhoz, a vármegyei (fővárosi) 
önkormányzat közgyűlése az országos rendőrfőkapitányhoz fordulhat. A vármegyei (fővárosi) 
rendőrfőkapitány, illetőleg az országos rendőrfőkapitány köteles az önkormányzatok által 
meghatározott kérdésekre is kiterjedő átfogó vizsgálatot tartani, ennek keretében a rendőri vezető 
felelősségét, illetőleg alkalmasságát megvizsgálni. A vizsgálat eredményéről az önkormányzatokat 
tájékoztatni kell. A vármegyei (fővárosi) rendőrfőkapitány, az országos rendőrfőkapitány köteles a 
közbiztonsági feladatok ellátása érdekében a vizsgálat szerint szükséges szolgálatszervezési, 
szervezeti, személyi és belső irányítási intézkedéseket megtenni."

Továbbá tájékoztatom a Képviselő-testületet, hogy a döntésnek nincs költségvetési vonzata.

A Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény (továbbiakban: Mötv.) 46. § 
(1) bekezdése pontja alapján az előterjesztést tárgyaló testületi ülés nyilvános, továbbá az Mötv. 50 §- 
a alapján levezethető főszabály szerint a képviselő-testület egyszerű többséggel szavaz.

Kérem a Tisztelt Képviselő-testületet az előterjesztés megtárgyalására és a határozati javaslat 
elfogadására.
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Bevezetés

Budapest I. kerülete kulturális, világ- és épületörökségi szempontból állandó értéket képvisel, 
mely a konzisztens demográfiai adatok mellett, a turizmus által erősen frekventált övezetnek 
számít.
Mindemellett az elmúlt időszakban a kerület jellemzően az igazgatási szervek bővítésének 
egyik területi központjává formálódott, mellyel a biztonságra való figyelem és igény is 
megnövekedett.

A fokozódó közigazgatási szerepvállalás során a közös értékek védelme hangsúlyozottan 
jelenik meg, ebbe a környezetbe tagozódik be intézményi szinten a Budapesti Rendőr
főkapitányság I. kerületi Rendőrkapitányság (a továbbiakban: rendőrkapitányság). 
Rendőrkapitányságunk prioritást élvező, alapvető feladata az öt városrészben élő lakosság, az 
átutazók és védett épületek biztonságának fenntartása, megőrzése.

A 2022. évre jellemző jogi és társadalmi változások mellett, az év második felében átalakult a 
rendőrkapitányság vezetésének személyi állománya, mellyel előremutató, innovatív stratégiai 
direktívák jelentek meg a szervezeti egység szemléletének fókuszában.

I. A kerület közbiztonsági helyzetének értékelése

1. A bűnügyi helyzet bemutatása, a közterületi jelenlét mértéke (létszám, óraszám), a 
közterületek, nyilvános helyek, valamint a kiemelt idegenforgalmi területek biztonsága

1.1. A regisztrált bűncselekmények számának alakulása

Az összes rendőri eljárásban regisztrált bűncselekmények száma - az Egységes Nyomozó 
Hatósági és Ügyészségi Bűnügyi Statisztika elkövetés helye szerinti bontás adatai alapján - a 
2022. évben 651, mely a tavalyi évhez képest 18,58%-kal nőtt. (Ez a szám a 2021. évben 549.)

1.2. A közterületen elkövetett regisztrált bűncselekmények számának alakulása

A közterületen elkövetett bűncselekmények száma a 2022. évben az előző évi időszakhoz 
képest, minimális mértékben mindösszesen 7,24%-kal emelkedett. A 2021. évi 221-ről, a 2022. 
évben 237-re növekedett e bűncselekmények száma, mely kismértékű emelkedés a kijárási 
korlátozások feloldásával, valamint a turizmus erősödésével magyarázható.

1.3. A regisztrált bűncselekmények 100 000 lakosra vetített aránya, változása

A 100.000 lakosra jutó bűncselekmények aránya 20,48%-os növekedést mutat az előző évhez 
viszonyítva. Míg a 2021. évben 2225,6, addig a 2022. évben 2681,6 volt ez az arány, mely 
közbiztonsági szempontból érezhető változást a kerületben nem generált.

1.4. A kerület területén regisztrált kiemelten kezelt bűncselekmények számának alakulása

Budapest I. kerületében a kiemelten kezelt bűncselekmények száma 2022. évben 430, mely 
114-el több, az előző évi bűncselekményszámnál (a 2021. évben 316).

Kiemelendő e téren, hogy emberölés, szándékos befejezett emberölés, halált okozó testi sértés, 
kiskorú veszélyeztetése bűncselekmény, valamint embercsempészés sem történt a kerületben a 
2022.évben.
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Nem jellemző továbbá kerületünkre a kábítószerrel kapcsolatos bűncselekmények elkövetése 
és az ehhez kapcsolódó terjesztői magatartás sem. Amíg a 2021. évben 1-et, a 2022. évben nem 
regisztráltunk ilyen bűncselekményt.

A lopások száma (betöréses lopásokkal együtt) a 2021. évben 149, míg ez a szám a 2022. évben 
188-ra emelkedett.

Az értékelt időszakban személygépkocsi lopást nem regisztráltunk, ellenben csupán kettővel 
nőtt a zárt gépjármű-feltörések száma a kerületben (a 2021. évben 10-ről a 2022. évben 12-re).

Ezen túlmenően nagy eredményeket értünk el a lakásbetörések visszaszorítása körében, mivel 
azok számát szignifikánsan sikerült csökkenteni. A 2021-ben történt 28-hoz képest mindössze 
16 lakásbetörést regisztráltunk 2022-ben.

A Budapest, I. kerület területén többnyire társas- és bérházak találhatóak, így a lakásbetörések 
is olyan ingatlanokba történtek, ahol több lakás található. Az értékelt időszakban a behatolás 
módjára az ajtó-befeszítés és a hengerzár-törés módszere volt a legjellemzőbb. A 
lakásbetörések során továbbra is készpénzt, ékszereket, illetve könnyen elvihető, kisebb 
műszaki cikkeket tulajdonítottak el. A 2022. évben a pince és egyéb ingatlanrészek 
feltöréseinek száma elenyésző volt.

A testi sértések száma a 2022. évben 18, mely 6-tal több az előző évi bűncselekményszámnál 
(a 2021. évben 12). Minimálisan, de emelkedett a súlyos testi sértések száma, így ezen 
bűncselekményekből a 2021. évben 8-at, míg a 2022. évben 10-et regisztráltunk. Ezzel együtt 
a garázdaságok száma is emelkedett 38-ról 51-re.

Közbiztonsági szempontból figyelemre méltó, hogy a 2022. évben 2 rablás bűncselekményt 
regisztráltunk, míg az előző évben 7-et, mely csökkenő tendenciát mutat.

Rongálás bűncselekménye miatt a 2021. évben 33, míg a 2022. évben 72 eljárást fejeztünk be, 
ami 118,8%-os növekedés e bűncselekménytípus terén.

Jármű önkényes elvétele bűncselekményt a 2021. évben nem, míg a 2022. évben 1-et 
regisztráltunk a kerületben.

1.5. A kiemelten kezelt bűncselekmények körén kívüli fontosabb bűncselekmények 
szöveges értékelése

Budapest, I. kerület lakosságára jellemző, hogy a jómódú, tehetős időskorúak aránya magas, 
ezért ők gyakori célpontjai a trükkös módszerrel elkövetett lopásoknak, csalásoknak. E 
bűncselekmény egyik jellemzője, hogy az elkövetők a sértett megtévesztésével jutnak be az 
ingatlanba, majd eltulajdonítják készpénzüket, arany tárgyaikat. A vagyon elleni 
bűncselekmények körének meghatározó része volt évekkel ezelőtt a trükkös bűncselekmények 
aránya.
A kerületben végzett kiváló bűnmegelőzési tevékenységnek, valamint a különböző társadalmi 
szervezetekkel, médiával és a BRFK területi és helyi szerveivel való együttműködésnek 
köszönhetően az ilyen bűncselekmények száma jelentősen visszaesett az elmúlt időszakban.

Az információs rendszer felhasználásával elkövetett csalások száma növekedést mutat, és az 
elkövetők folyamatosan új módszereket fejlesztenek, találnak ki.

A kiemelten kezelt bűncselekmények körén kívül a segítségnyújtás elmulasztása 
bűncselekmények száma a 2021. évben és a 2022. évben is egyaránt 3-3.
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Cserbenhagyás bűncselekményt a vizsgált időszakban nem regisztráltunk.

2. A bűnüldöző munka értékelése

2.1. A nyomozáseredményességi mutató alakulása

Az összes rendőri eljárásban regisztrált bűncselekmény nyomozáseredményesség alakulásáról 
elmondható, hogy 8,2 százalékponttal csökkent a 2022. évben 64,7%-ról, 56,5%-ra.

2.2. A közterületen elkövetett, regisztrált bűncselekmények nyomozáseredményességi 
mutatója

A közterületen elkövetett bűncselekmények nyomozáseredményességi mutatója is némi 
csökkenést mutat, így az a 2021. évi 75,6%-ról, a 2022. évben 62,1%-ra csökkent.

2.3. A területi szerv eljárásaiban regisztrált, egyes kiemelten kezelt bűncselekmények 
nyomozáseredményességi mutatójának alakulása

A 14 kiemelten kezelt bűncselekmény nyomozáseredményességi mutatójában jelentős változás 
nem következett be az előző évhez viszonyítva, tekintettel arra, hogy mindösszesen 1,9 
százalékpontos csökkenés tapasztalható. A kiemelten kezelt bűncselekmények 
nyomozáseredményességi mutatója a 2021. évben 50,6%-ról a 2022. évben 48,7%-ra csökkent.

A nyomozáseredményességi mutatók alakulását tekintve megállapítható, hogy a lopás 
bűncselekmény nyomozáseredményességi mutatója nem dominás mértékben 7,2 
százalékponttal csökkent (a 2021. évben 29,8%-ról a 2022. évben 22,6% ra).

A lakásbetörés nyomozáseredményességi mutatója 8,7 százalékponttal csökkent (a 2021. évben 
35%-ról a 2022. évben 26,3%-ra).

A testi sértés bűncselekmény nyomozáseredményességi mutatója 5,9 százalékponttal csökkent 
(a 2021. évben 100%-ról a 2022. évben 94,1% ra).

A rongálás nyomozáseredményességi mutatója 15,6 százalékponttal csökkent (a 2021. évben 
45,2%-ról a 2022. évben 29,6%-ra).

Pozitív változás következett be a garázdaság bűncselekmény tekintetében, mivel a 
nyomozáseredményességi mutató a 2021. évi 92,1%-ról 94,3%-ra nőtt a 2022. évben.

Megállapítható, hogy a zárt gépjármű-feltörések nyomozáseredményességi mutatója a 2021. és 
a 2022. évben egyaránt 33,3%, mely stagnálás a korábbi évek eredményeinek megtartását 
tükrözi.

3. A tulajdon elleni szabálysértésekkel kapcsolatos tapasztalatok, adatok

Hatóságunknál a 2021. évben 63 db, míg a 2022. évben 78 db tulajdon elleni szabálysértési 
előkészítő eljárás indult. Ebből a statisztikailag releváns, ismeretlen személy által, nem üzlet 
sérelmére, lopással elkövetett jogsértések száma - a 2021. évi 11 db-bal ellentétben - 7 db, ezek 
felderítési mutatója 35 % volt.
A fenti adatok alapján megállapítható, hogy az összes tulajdon elleni szabálysértések száma a 
2021. évhez képest emelkedett, azonban a nem üzlet sérelmére, lopással elkövetett jogsértések 
száma csökkent.
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4. A közlekedésbiztonsági helyzet, az abban bekövetkezett változások

A személyi sérüléssel járó közúti közlekedési balesetek száma az országos adatokhoz hasonlóan 
emelkedett a 2022. évben.

A súlyos sérüléssel járó balesetek száma a 2021. évben 15 db-ról a 2022. évben 17 db-ra 
emelkedett, mely 13 %-os növekedést eredményezett. Továbbá nőtt a könnyű személyi 
sérüléses balesetek száma, a 2021. évi 48 db-ról, 2022. évi 64 db-ra, mely 33 %-os 
növekedésnek felel meg. A korábbi időszakoktól eltérően halálos kimenetelű baleset a 2022. 
évben 2 esetben történt.

A közúti közeledési balesetek visszaszorítása érdekében folyamatosan szerveztünk 
ellenőrzéseket, mely éves szinten 43 esetben valósult meg 124 fővel, 709 órában, melynek során 
összesen 1365 intézkedést hajtottunk végre.
Feladatunk a 2023. évben az ilyen jellegű ellenőrzések számának növelése.
A kerületi balesetek adatainak elemzése alapján a legtöbb személyi sérüléssel járó baleset 
hétköznap, a nappali időszakban, személygépkocsi részvételével, az Attila úton, a Krisztina 
körúton és a Hegyalja úton következik be, és a legjellemzőbb szabályszegés az elsőbbség meg 
nem adása a vétlen félnek.

Traffipax berendezéssel nem rendelkezünk. Az ittas állapottal kapcsolatban felmerülő 
intézkedéseket, a meglévő 1 db hiteles elektromos légalkohol-mérő berendezéssel, illetve a 
6 db alkoholteszterrel hajtjuk végre.

Az elmúlt évben az ittas vezetők kiszűrése érdekében tett intézkedések száma 2356 db szonda 
alkalmazás volt közlekedésrendészeti ellenőrzés során, melyekből 39 esetben pozitív eredmény 
született járművezetőkkel szemben. A rendőrkapitányság Rendészeti Osztálya heti 
rendszerességgel vesz részt központi, ittas járművezetők kiszűrésére szervezett fokozott 
ellenőrzésekben, valamint a teljes esztendőt felölelően tartottunk közlekedésbiztonsági 
akciókat, ellenőrzéseket. A baleseti helyzetben pozitív irányú elmozdulást jelentene a Hegyalja 
út Erzsébet hídi lefutójára telepített Véda kapu.

II. A rendőrkapitányság által a közbiztonság érdekében tett intézkedések és az azzal
kapcsolatos feladatok

1. A közterületi jelenlét mértéke, a közterületek, nyilvános helyek, valamint a kiemelt 
idegenforgalmi területek biztonsága

A 2022. évben összesen 5014 főt vezényeltünk szolgálatba összesen 59001,9 órában, melyből 
a közterületen töltött idő 28855,94 óra volt.
Az I. kerület lakossága 26.149 fő a 2019. évi adatok alapján, így az egy rendőrre jutó lakosok 
száma 670 fő.

A Rendészeti Osztály a 2022. évben is nagy hangsúlyt fektetett a közterületi jelenlét és 
hatékonyság növelésére. A rendészeti állomány közterületi jelenléte és hatékony intézkedései 
a kerületi lakosok szubjektív biztonságérzetének növekedését eredményezte a tavalyi évben is.

2. A közrendvédelmi szolgálatteljesítés gyakorlata

A személyes szabadságot korlátozó intézkedések kapcsán megállapítható, hogy az összes 
előállítások száma a 2021. évi 180-ról 192-re nőtt, az összes elfogások száma 162-ről 160-ra 
változott. A büntető feljelentések száma a 2021. évi 130-ról a 2022. évben 138-ra nőtt.
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A rendőrkapitányság rendészeti állománya a segélyhívásokra történő reagáláson kívül 
folyamatosan fellép a jogsértőkkel szemben, az elkövetőket felelősségre vonják. A 2022. évben 
a kerületi rendőrök összesen 2356 esetben végeztek a gépjárművezetőkkel szemben 
légalkoholos ellenőrzést. Az ellenőrzések során 39 ittas gépjárművezetőt szűrtek ki a közúti 
közlekedésben résztvevők közül.

A szabálysértések miatt tett feljelentések száma a 2021. évi 933-ról a 2022. évben 220-ra 
csökkent. A markáns csökkenést a járványügyi helyzettel kapcsolatos szabálysértések 
elmaradása okozta, mely a helyszíni bírságok számában is megmutatkozik, ugyanis mind a 
megbírságolt személyek, mind a kiszabott bírságösszegek tekintetében csökkenés 
tapasztalható. A helyszíni bírságok száma és összege a 2021. évi (1130 fő) 20.230.000 forintról, 
a 2022. évben (536 fő) 6.425.000 forintra változott.

A Készenléti Rendőrség állománya a Budai Várban folyamatosan lát el szolgálatot. Ezen 
túlmenően a 2022. évben a Készenléti Rendőrség munkatársai világháborús lőszerek 
hatástalanításával kapcsolatos intézkedések és helyszínbiztosítások során nyújtottak segítséget 
a kerületi rendőröknek.

3. A rendezvénybiztosítások

Budapest I. kerülete kiemelten érintett a kulturális és a gyülekezési törvény hatálya alá eső 
rendezvények megrendezésével kapcsolatosan. A 2021. évben 29 esetben, 76 rendőr, 160 
órában látott el a kerület területén biztosítási feladatokat. A 2022. évben összesen 67 esetben, 
164 fővel, 780 órában került sor rendezvénybiztosításra.

4. A körzeti megbízotti státuszok feltöltöttsége és tevékenységük értékelése

A rendőrkapitányság Rendészeti Osztály Körzeti Megbízotti Alosztályán 14 körzeti megbízott 
teljesít szolgálatot kijelölt működési körzetben. A körzetek lélekszáma átlagosan 2470 fő, egy 
fő körzeti megbízottra átlagosan 1867 lakos jut. Az elmúlt évben az állományban történt 
létszámbeli változások miatt a körzeti megbízottak személye esetenként változott, de a státusz 
minden alkalommal azonnal feltöltésre került. Az új körzeti megbízottak folytatták a 
lakossággal való kapcsolattartást, illetve a közrend és közbiztonság fenntartását.
A körzeti megbízottak napi tevékenységük során az általános megkeresések feldolgozását, 
valamint a lakosság által tett bejelentések kivizsgálását, bűncselekmények és szabálysértések 
megelőzését, megakadályozását hajtják végre. A szolgálatellátás során a lehető legtöbb időt a 
közterületen töltik a lakossággal történő kapcsolattartás céljából, ezáltal növelve a lakosság 
szubjektív biztonságérzetét. Ezen felül a közterületi szolgálatot ellátó állomány napi szinten a 
Tevékenység-irányítási Központ által adott küldésekre is reagál.

5. Az ügyeleti tevékenység, a Tevékenység-irányítási Központ működése

A rendőrkapitányság közterületi állományának átlagos kiérkezési ideje a 2022. évben 11,47 
perc volt. A vizsgált időszakban a rendőrkapitányság vonatkozásában a BRFK Tevékenység
irányítási Központjába érkezett bejelentések száma 3574 volt.

6. Az igazgatásrendészeti tevékenység 

Szabálysértési eljárások

A szabálysértési ügyiratok száma a 2021. évhez viszonyítva 63,29 %-kal csökkent a 2022. 
évben. Szabálysértési eljárás a 2021. évben 1384, míg a 2022. évben 508 esetben indult. A
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csökkenés oka a koronavírussal összefüggésben elrendelt veszélyhelyzettel kapcsolatos 
szabálysértések megszűnése.
A szabálysértési ügyek döntő többsége közlekedési szabálysértésekből tevődött össze, melyek 
nagyobb része kisebb súlyú, kisebb hányada kiemelt szabálysértés volt.
Az átlagosan kiszabott pénzbírságok összegét tekintve 73,82 %-os csökkenés mutatható ki.
A rendőrkapitányság által kiszabott helyszíni bírság végrehajtási ügyek száma 49,75%-kal 
csökkent, azonban a nem rendőrség által kiszabott helyszíni bírság végrehajtás ügyeinek száma 
133,33%-kal emelkedett.

Előkészítő eljárások

A 2022. évben 44 előkészítő eljárás lefolytatására került sor, 3 garázdaság, 34 engedély nélküli 
vezetés és 7 tulajdon elleni szabálysértés. A fenti számok emelkedést mutatnak, hiszen a 2021. 
évben 17 előkészítő eljárást folytattunk le.

A növekedést elsősorban az engedély nélküli vezetés számának növekedése okozta, mely a 
2020. évben történt jogszabályi változás miatt a szabálysértési elzárással is sújtható 
szabálysértések körébe került.

Engedélyügyi tevékenység

Személy- és vagyonőr engedélyek kiadására a 2021. évben 31, míg a 2022. évben 20 esetben 
került sor.

Illetékességi területünkön összesen 4 személy-, vagyonvédelmi, valamint magánnyomozói 
tevékenységgel kapcsolatos vállalkozás működik, és 92 érvényes személy- és vagyonőri, 
valamint magánnyomozói és vagyonvédelmi rendszert tervező-szerelő, illetve vagyonvédelmi 
rendszert szerelő igazolvánnyal rendelkező magánszemélyt tartunk nyilván.

Az Igazgatásrendészeti Osztály által végrehajtott, a jogszabály által előírt ellenőrzések 
tapasztalata szerint a kerületben működő személy- és vagyonőri vállalkozások általánosságban 
jogszabálykövető magatartást tanúsítanak, melyből kifolyólag az ellenőrzések alkalmával 
figyelmeztetésre, szabálysértési feljelentésre, büntetőeljárás kezdeményezésére, illetve 
felügyeleti bírság kiszabására, tevékenységi engedély visszavonására, igazolvány helyszíni 
elvételére nem került sor.

7. Bűn- és baleset-megelőzés

7.1. A bűnmegelőzési tevékenység helyzete, folyamatban lévő programjai

A kerületben a bűnmegelőzési tevékenység vonatkozásában személyi változás nem történt, az 
iskolai bűnmegelőzési tanácsadói, a bűnmegelőzési és áldozatvédelmi feladatokat és drog
prevenciós összekötő tiszti feladatokat egy kiemelt főnyomozó, önálló tevékenységként látja el 
magas színvonalon. A technikai ellátottság e területeken továbbra is biztosított.

7.1.1. Család- és gyermekvédelemi tevékenység, valamint a hozzátartozók közötti erőszak 
helyzetének bemutatása.

A rendőrkapitányság az áldozatvédelem területén az együttműködő segítő szervezetekkel és 
kiemelten a Budavári Szociális és Gyermekjóléti Szolgáltatási Központtal tartott kapcsolatot. 
A kerületi jelzőrendszeri tagokkal, mint gyámhivatal, gyermekjóléti szolgálat, családsegítő 
szolgálat, köznevelési intézmények, védőnői szolgálat munkatársaival, valamint a
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háziorvosokkal, házi gyermekorvosokkal az együttműködés folyamatos és zavartalan. A 
kölcsönös bizalomra épülő kapcsolatban a jól működő, hatékony jelzőrendszer segítségével 
biztosítottak az együttműködés feltételei.

7.1.2. Gyermek- és ifjúságvédelmi tevékenység értékelése, ezen belül a Rendőrség iskolai 
prevenciós programjai

A 2022. évben a rendőrkapitányságunk által tervezett gyermek- és ifjúságvédelmi programok 
megvalósításra kerültek. A kábítószer-bűnözés megelőzési program keretében a " Szer, ami 
megváltoztat" prezentáció megismertetése a diákok, a szülők, a tanárok körében az adott 
időszakban folyamatos volt. Ezen kívül a kerületi rendőrkapitányság épületében több 
alkalommal nyílt napot rendeztünk általános iskolások számára.
Az ifjúságvédelmi és bűnmegelőzési munkánk nagy hangsúlyt kap a feladatellátásban. 
Az értékelt időszakban 3 alkalommal került sor közbiztonsági konzultáció megrendezésére, 
melyen részt vettek a kerületi önkormányzat munkatársai, képviselői, a meghívott 
intézményvezetők és megbízottjaik, valamint a lakosság részéről megjelent személyek.

A bűnmegelőzési előadó az iskolai bűnmegelőzés keretében az év folyamán a két 
együttműködési megállapodással rendelkező középiskolában teljesítette munkáját, illetve a 
kerület további oktatási intézményeiben tartott előadást megkeresés alapján. Az előadások az 
ifjúkori áldozattá és elkövetővé válásról, a tetteink, a döntéseink következményeiről, az 
iskolában megvalósuló bűncselekményekről, az internet veszélyeiről, a függőségekről, a 
szórakozás veszélyeiről, a gyermekkereskedelemről, a védelem-önvédelemről, a közlekedéssel 
kapcsolatos szabálysértésekről, a segélyhívó számok használatáról, a családon belüli erőszakról 
szóltak az ELLEN-SZER program tematikájára építve. Az iskolák visszajelzései pozitívak. Az 
előadások anyagát érdeklődéssel fogadták, az a korosztályoknak megfelelő, széles 
problémaköröket ölelt fel, a veszélyforrások széles skálájára hívta fel a diákok figyelmét és 
egyben megoldási lehetőséget is adott.

Az új szellemiséggel működő bűnmegelőzési tevékenységünk során a kerület iskoláival 2022. 
évben is folytatódott a jó munkakapcsolat. A Közép-Budai Tankerület által kijelölt oktatási 
intézmények részéről maximális fogadókészséget tapasztaltunk, kollégánk munkájával 
elégedettek. Az iskolákkal kötött együttműködési megállapodás alapján az intézmények 
vezetőivel és az osztályfőnökökkel egyeztetve a meghatározott feladatok mentén, a helyi 
tanmenethez rugalmasan alkalmazkodva alakult ki a foglalkozások menete a 9-13. osztályos 
tanulók számára. A pedagógusok nyitottak a program iránt, a diákok bizalommal fordulnak a 
rendőrséghez. Belső feladatmeghatározás alapján a kerület összes oktatási intézményével 
kapcsolatban állunk, egyeztetés után további előadásokat, fogadóórákat és konzultációkat 
tartunk.
Az év folyamán két alkalommal nyílt napot szerveztünk a rendőrkapitányságon az általános 
iskolások számára, ahol a gyermekek bepillantást nyerhettek az épületben folyó mindennapi 
rendőri munkába, illetve megtekinthették és kipróbálhatták a rendőri járműveket és eszközöket. 
Bűnmegelőzési tevékenységünk aktív a sajtó és az online médiafelületek irányába is.

7.1.3. Az áldozatvédelem területén végzett rendőri tevékenység bemutatása.
Áldozatvédelmi tevékenységünk a központi feladatmeghatározásnak megfelelően magas 
színvonalú. Körzeti megbízottjaink folyamatosan jó kapcsolatban állnak a területükön 
fellelhető oktatási intézményekkel. A bűncselekmények áldozatait minden esetben 
tájékoztatjuk jogaikról, illetve felhívjuk a figyelmüket a Budapest Főváros Kormányhivatal 
Igazságügyi Szolgálat Áldozatsegítő Osztály szolgáltatásaira.
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Az ismételt áldozattá válás megelőzése céljából az idős sértetteket lakókörnyezetükben a 
körzeti megbízottak személyesen keresték fel.
A rendőrkapitányság épületének ügyfélvárójában kifüggesztésre került az áldozatvédelmi 
referens elérhetősége, valamint kihelyezésre kerültek az áldozatvédelmi és bűnmegelőzési 
tájékoztató anyagok. Ezen kívül az ügyfélváróban információs rendszer segítségével 
kisfilmeket és információs felhívásokat adunk közre a hozzánk bejövő állampolgároknak.

7.1.4. A megelőző vagyonvédelemben végzett tevékenység

A kerület szabálysértésekkel fokozottan érintett területeinek függvényében, illetve szükség 
esetén a bűncselekmények felszámolására akciókat hajtottunk végre a 2022. évben. Ezen 
túlmenően, a körzeti megbízott kollégák a rendelkezésre álló megelőző vagyonvédelmi témájú 
szóróanyagokat terjesztették a kerületi lakosok által gyakran felkeresett helyeken.
A fentieken túl a helyi újság számára is eljuttattunk figyelemfelhívó tájékoztatót, melyek a 
Halottak Napjával, karácsonyi ünnepekkel kapcsolatos felhívások voltak.
Az értékelt időszakban a kerület nyugdíjas klubjában előadásokat tartottunk, ahol többek között 
a trükkös csalások veszélyeire és az állatvédelemmel kapcsolatos új szabályokra hívtuk fel a 
figyelmet.

7.1.5. A kábítószer prevenció helyzete

A rendőrkapitányság drog-prevenciós feladatokat ellátó referense végezte a specifikus 
feladatait az iskolákban. A kijelölt intézményeken túl állandó, kölcsönös kapcsolatot tartunk 
körzeti megbízotti és vezetői szinteken a kerületi iskolákkal. Az iskolai tanévkezdést követően 
folytatódott a "Szer, ami megváltoztat" prezentáció ismertetése. A kábítószer fogyasztás és a 
18 év alatti alkoholfogyasztás visszaszorítása érdekében a kerület szórakozóhelyeinek és azok 
környékének havi rendszerességgel történt ellenőrzését is végrehajtottuk.

7.1.6. Kiberbiztonság bemutatása

A kiberbiztonság érdekében a kerületi várnegyed újsághoz, illetve a kerületi önkormányzat, 
valamint a lakossági elektronikus közösségi oldalakhoz kerültek eljuttatásra a lakosság 
figyelmét felhívó tájékoztatók a biztonságos internet-használattal kapcsolatban, különös 
tekintettel a személyes adatok, fiókok, fájlok, fényképek, banki adatok védelme érdekében.
Az iskolai bűnmegelőzési tanácsadó különböző prevenciós előadásokat tartott az iskolákban a 
tanulóknak, illetve külön előadások keretében szüleiknek az internet-használat veszélyeiről, az 
internetes vásárlások, a jelszó-védelem, a személyes adatok biztonsága, illetve az interneten 
történő kapcsolatteremtés és kapcsolattartás tárgyköreiben.

7.1.7. Állatvédelemi tevékenység bemutatása

A rendőrkapitányságon 2022. évben 4 esetben indult büntetőeljárás állatkínzás, védett állatok 
engedély nélküli tartása miatt, valamint a Rendészeti Osztály állománya rendszeres ellenőrzést 
tart a budai várban, különösen az Anjou és a Tóth Árpád sétányon, ahol a pórázról elengedett 
kutyák rendszeresen átugranak a viszonylag alacsony várfalon és lezuhannak, melynek 
következtében maradandóan megsérülnek vagy elpusztulnak. A kutyasétáltatók figyelmét a 
rendőrök rendszeresen felhívják e veszélyre.
A médiában ugyancsak folyamatos a figyelemfelhívás a póráz nélküli kutyasétáltatás 
veszélyeivel kapcsolatban.

7.2. Bűnmegelőzési tartalmak közösségi médiában történő megjelenése

Az elmúlt esztendőben a helyi sajtómegjelenésünk nagymértékben növekedett, több rendőrségi 
hír, felhívás és megelőzési tárgyú tartalom jelent meg. Ennek is köszönhető, hogy főként az
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idősek sérelmére elkövetett, trükkös vagyon elleni bűncselekmények jelentős mértékben 
csökkentek kerületünkben.

7.3. A baleset-megelőzési tevékenység, a megyei (fővárosi) baleset-megelőzési bizottság 
tevékenységének és programjainak bemutatása

Az általános és középiskolák közvetlen közelében a tanévkezdéskor munkatársaink a helyi 
polgárőrökkel folyamatos forgalomsegítést végeztek.
A Budapest I. kerület közúthálózatának sok év óta egyetlen veszélyesnek nevezhető útszakasza 
a Hegyalja út Erzsébet híd felé irányuló lefutó szakasza. Ezt a problémát VEDA kapu 
telepítésével látjuk megoldhatóvá tenni.
A fokozott rendőri tevékenység ellenére az egyes baleseti kategóriák abszolút számai 
emelkedtek. Az előző év részben a járványhelyzettel érintett volt, amikor az emberek kevésbé 
mozdultak ki, a home office miatt a munkába járási időszakokban kevesebben közlekedtek. A 
2022. évben e tényezők megváltozása miatt a kerületünk közúthálózata jelentősen túlterhelt lett.

7.4. „Az iskola rendőre” program

A kerületi rendőrkapitányság bűnügyi állományából egy előadó került kinevezésre a gyermek- 
és ifjúságvédelmi feladatok ellátására. Ezen túlmenően „Az iskola rendőre program” a 2022-es 
évben is folytatódott, melybe a KMB Alosztályról 6 fő került bevonásra. Az e programmal 
kapcsolatosan előírt feladatokat az állomány végrehajtotta, rendszeres jelenlétükkel 
közlekedésrendészeti, közrendvédelmi, valamint bűnmegelőzési feladatokat láttak el az iskolák 
környékén. Kiváló kapcsolatokat építettek ki a bevont iskolák képviselőivel.

8. Együttműködés

8.1. A helyi és megyei önkormányzatokkal folytatott együttműködés

A helyi önkormányzattal való együttműködés az előző években kialakítottak szerint folytatódott a 
2022. évben is a képviselő testületi tagokkal folytatott személyes tárgyalások, egyéni egyeztetések 
útján. Ezen találkozók megvilágították és konkretizálták a kerület rendészeti vonatkozású 
problémáit.

8.2. A területileg illetékes bírósággal és ügyészséggel folytatott együttműködés

A nyomozások feletti törvényességi felügyeletet gyakorló Budapesti I. és XII. Kerületi 
Ügyészséggel kialakult kapcsolat szakmai alapokon nyugvó, a nyomozás eredményességét és 
szakszerűségét garantáló, építő jellegű kapcsolattartás, mely elengedhetetlen a bűnügyi 
munkavégzés során.

8.3. A polgárőr egyesületekkel történő együttműködés értékelése, a megkötött 
együttműködési megállapodások száma, a közösen ellátott szolgálatra vonatkozó adatok

A szakmai együttműködés a Budavári Polgárőr Önkéntes Tűzoltó és Egészségvédő 
Egyesülettel (a továbbiakban: polgárőrség) jó színvonalú.
A polgárőrség tekintetében az önállóan és együttesen végrehajtott szolgálatokra 91 esetben 
került sor, mely összesen 299 főt érintett 1912 órában.

8.4. Az egyes rendészeti feladatokat ellátó szervekkel, személyekkel történő 
együttműködés

A közterület-felügyelettel való kapcsolat évek óta hatékony feladatellátást eredményez 
egységeink között, felismerve azt, hogy a kerület biztonságának alapja az információra és 
együttműködésre való törekvés egysége kell, hogy legyen.
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III. Összegzés, kitűzött feladatok a következő időszakra

A rendőrkapitányság a 2022. évre vállalt célkitűzései végrehajtásra kerültek, mellyel a kerület 
közbiztonsága és a lakosság szubjektív biztonságérzete a megfelelő rendvédelmi jelenléttel 
biztosításra került, és ezzel egyidőben a rendőrség szolgáltató jellegű feladatellátása és annak 
megítélése erősödött a kerületben.

Prioritást élvező célunk volt az értékelt időszakban a nyomozás eredményességi mutatók 
növelése, a bűnügyi értékelő-elemző munka produktív végrehajtása és a társszervekkel való 
kapcsolattartás elmélyítése. Dominanciával kezeltük a közterületi jelenlét szinten tartásával, az 
élő erő biztosításával és a reagálóképesség jó színvonalon tartásával kapcsolatos 
kötelezettségeinket.

A meglévő erőforrásaink felhasználásával a 2023. évben is biztosítani törekszünk a közterületi 
jelenlétet és az elvárt reagálóképességet, melyhez szükséges a stratégiai partnerekkel való 
szorosabb együttműködés és az összehangolt feladatellátás megteremtése.

Az előző időszakok eredményeire alapozva nagy hangsúlyt fektetünk a bűnügyi munka 
minőségének és hatékonyságának szinten tartására.

A 2023. évben fő céljaink között szerepel a közlekedésbiztonság fokozása, melyet egyrészről 
traffibox-ok kihelyezésével, másrészről a szabályszegő autósokkal szemben alkalmazott rejtett 
jellegű ellenőrzési eljárással kívánunk elérni. Az intézkedésekkel a közúti közlekedés 
biztonságosabbá tételére és a közlekedési morál javítására törekszünk.

Kiemelt célunk az állománymegtartó intézkedések erősítése és a rendőrkapitányság 
állománymegtartó erejének fokozása. Mindezt akkurátus szolgálatszervezéssel, az állomány 
előmenetelének biztosításával, a rendelkezésre álló egyéb juttatások lehetséges 
kapacitásbővítésével, parancsnoki példamutatással és a vezetői kommunikáció erősítésével 
kívánjuk elérni.

Preferált feladatunk egy egységes, lojális és elkötelezett személyi állomány szavatolása a 
kerületi lakosságért és a kerület közbiztonságáért, mely állomány tevékenysége, 
szolgálatellátása tükrözi a Budapesti Rendőr-főkapitányság egységesen kialakított szemléletét 
és arculatát, valamint erősíti a rendőrségbe vetett közbizalmat.

Budapest, „időbélyegző szerint”

Márton Zoltán r. alezredes 
mb. kapitányságvezető

Melléklet: 1. számú melléklet bűnügyi adatok (excel), 2. számú melléklet rendészeti adatok (excel)
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